

# 赵远博:古筝充盈了我的生命

□文/图 本报记者 陶小敏

不久前,在市区沙澧河风景区一处池塘边,一位专心弹奏古筝的女士引得众人纷纷驻足。只见她一袭长裙抚琴弹奏,一阵风过,琴声悠扬,飘向远方,更是飘进众人心中,让人感叹这样的美沁人心脾。

她叫赵远博,是一位全职妈妈,14岁开始学习古筝。她说,古筝已经成了她生活中不可缺少的部分,不仅丰富了她的生活,更是滋养了她的生命。近日,记者与赵远博对话,走进她的古筝世界。

## 学习古筝 不怕吃苦

记者见到赵远博时,她正在与几位古筝爱好者一起切磋古筝弹奏技艺。赵远博今年33岁,2015年2月,在新疆生活多年的她回到漯河老家。在家乡,古筝很快让她适应了那个稍显陌生的城市。

赵远博出生在临颍县杜曲镇,6岁时,她开始弹电子琴。14岁时,因为被古筝的独特气质和所传达出的传统文化气息所吸引,她买了人生中第一架古筝。在学习器乐的初期,基本的技术锻炼是无数刻板的、枯燥的重复,即便手指在练习中磨出水泡,她也仍然坚持练习,结果水泡烂了流出血,即使这样,因为心里对古筝的爱好和坚持,她



没事的时候,赵远博喜欢抚琴弹奏。

也都坚持练习。

## 热爱古筝 获奖无数

后来,赵远博考上了新疆艺术学院毕业。因为专业知识学得好、古筝弹奏水平高。2003年,还是学生的赵远博就已经开始在学校外面的艺术学校兼任任教了。因为是中国民族管弦乐协会会员的她还是中管会认证古

筝高级考评委员,并在多个全国性的器乐比赛中获金奖。

2005毕业后,她定居新疆。刚毕业时,赵远博没有像其他同学一样外出找工作,而是四处考察后着手创办了自己的古筝培训中心,培训中心生意红火,有稳定生源近200名。尽管凭借自己专业的技艺教授,她很快得到了相应的物质财富和好老师的名声,赵远博却发现自

己并渐渐变得没有那么开心。2014年的一天,忙碌一整天安静下来的赵远博有些失落,她开始认真思考毕业以后的生活,以及她如何一步步将自己心爱的古筝变成挣钱的工具。认真思考过后,赵远博明白,她真正需要的是一颗安然、优雅的心,并不是一味地追求物质,为生活所累。

2015年,赵远博和丈夫决定回家乡漯河生活。

## 以琴会友 融入漯河

2015年2月,在新疆生活多年的赵远博回到漯河生活。尽管老家就是临颍的,但对于漯河赵远博还是很陌生,除了几个亲人,几乎没有朋友。赵远博主要担任起家庭主妇的角色,照顾5岁儿子的饮食起居。

重心放在家庭,这对赵远博来说是件让她既安心又享受的日子,生活里,她最享受的就是陪儿子和练习古筝两件事。每天,送儿子上学后,赵远博会来到古筝旁,燃上熏香,烧上一壶茶,在茶香和熏香中开始与古筝的对话。天气晴好的周末,赵远博也会带儿子到沙澧河风景区游玩。游玩时,古筝也会随身携带,兴致高时,她便会在公园里即兴弹

奏。

而不少人就是因为听到、看到赵远博弹奏古筝,主动向她靠拢,赵远博在漯河的朋友多了起来。“都是喜欢音乐的人,我很开心古筝帮我在漯河打开了生活的新局面。”赵远博说,因为古筝,她目前在漯河已经认识了不少朋友,她还跟一些新认识的朋友在我市举办过音乐会,大家用彼此熟知的乐器交流,那种感觉妙不可言。

## 热爱生命 拥抱生活

如今,除了古筝,赵远博的生活丰富多彩。闲暇时,赵远博喜欢运动,瑜伽是她一直以来坚持的运动;阅读、四处跑着看画展、听音乐会也是她的爱好;而古筝为媒,她在漯河也结交了不少志同道合的朋友,闲时跟朋友们相聚聊聊也是一件让她欢喜的事。而对于目前自己的生活态度和拥有的一切,赵远博表示,她很知足,也很感恩生活,感谢家人的支持,让她能够在自己的古筝世界里收获更加饱满的人生体验。

“古筝真的是滋养了我,感恩于它的相遇,它给了我生活的回馈。”采访结束时,赵远博说,如果没有古筝,她不知道自己的生活将会是什么样子,而她,也将一直在古筝的世界里尽情徜徉。

好久不见,俺想你了!

漯河晚报 便民服务送社区公益活动暨品牌家电展销会

义诊、除“四害”、家电清洗、理发等便民服务统统免费,现场选购品牌家电得专享优惠,本报记者将同时设台现场接受市民投诉和提供线索。

6月25日 首站走进双汇国际花园

其余站点,敬请期待……

本次活动,面向社会招募公益组织和爱心企业参加! 咨询报名电话: 17639509090